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Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως: Νυχτερινή 
λιτανεία Τιμίου Σταυρού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Σε ανακοίνωσή του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος καλεί τον ευσεβή λαό της πόλης 
να συμμετάσχει σε νυχτερινή λιτανεία του Τιμίου Σταυρού.

Όπως αναφέρει ο Σεβασμιώτατος η νυχτερινή αυτή λιτανεία αποτελεί αρχαίο 
βυζαντινό έθος, το οποίο η Ιερά Μητρόπολη επιχείρησε να αναβιώσει και έλαβε 
χώρα στην πόλη της Αλεξανδρούπολης για πρώτη φορά πέρυσι στις 31 Ιουλιου 
2023 με αφορμή τις εκδηλώσεις για το Ιωβηλαίο της Μητροπόλεως.

Ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως επισημαίνει ακόμη ότι ήταν αυτή η λιτανεία 
και ο κόπος των πιστών που προστάτεψε την πόλη από τις καταστροφικές 
πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν στην περιοχή τον περασμένο Αύγουστο. Σε ανάμνηση 
του γεγονότος της προστασίας της πόλης, η νυχτερινή λιτανεία θα επαναληφθεί 
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και φέτος.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Μητροπολίτη και το πρόγραμμα της τελετής:

 

 

Νυχτερινή λιτανεία Τιμίου Σταυρού
Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΑΝΘΙΜΟΣ

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΥΣΕΒΕΙΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΥΣ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΜΑΣ

Αγαπητοί μου﮲ Πατέρες, αδελφοί και αδελφές μου.

Πέρυσι το βράδυ της 31ης Ιουλίου, με αφορμή τις επετειακές εκδηλώσεις για το 
Ιωβηλαίο έτος της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, πραγματοποιήσαμε για πρώτη φορά 
την νυχτερινή λιτάνευση του Τιμίου Σταυρού στους δρόμους και στις ενορίες της 
πόλεώς μας, σε ανάμνηση και αναβίωση της παλαιάς βυζαντινής εορτής Προόδου 
του Τιμίου Σταυρού που λάμβανε χώρα στην Κωνσταντινούπολη αυτήν την ημέρα.

Πιστεύω ακράδαντα (και με αυτήν την γνώμη μου συμφωνούν πολλοί από τους 
χριστιανούς μας), ότι αυτή η κοπιαστική μεν, αλλά ευλογημένη λιτάνευση του 
Τιμίου Σταυρού ήταν που ύψωσε ασπίδα προστασίας τον περασμένο Αύγουστο, 
όταν οι φλόγες των καταστροφικών πυρκαγιών έζωσαν την πόλη μας, απείλησαν 
και κατέκαυσαν περιουσίες, λίγες ευτυχώς, αλλά κυρίως δεν θρηνήσαμε 
ανθρώπους και μεγαλύτερες καταστροφές, εκτός από την χλωρίδα του Νομού μας.

Γι’ αυτό το λόγο, σε ανάμνηση της προστασίας της Αλεξανδρούπολης από τις 
πυρκαγιές του Αυγούστου 2023, θα πραγματοποιήσουμε και εφέτος την λιτάνευση 
του Τιμίου Σταυρού που φυλάσσεται στον Μητροπολιτικό μας Ναό. Είναι 
εξαιρετική ευλογία να λιτανεύσουμε τον Τίμιο Σταυρό στις συνοικίες της πόλεώς 
μας για να διέλθει από τα σπίτια, τα καταστήματα, τους χώρους εργασίας και 
ψυχαγωγίας μας προκειμένου η Χάρη Του να μας προστατεύσει από κάθε 
εξωτερικό και εσωτερικό πειρασμό.

Το Πρόγραμμα της λιτανευτικής τελετής θα έχει ως εξής:

Την ερχομένη Τετάρτη 31 Ιουλίου, στις 8.00’ το απόγευμα θα ξεκινήσουμε από τον 
Μητροπολιτικό Ναό και θα φτάσουμε στον Ναό του Αγίου Ελευθερίου. Από εκεί 
μέσω της οδού Άβαντος στον Ναό του Αγίου Νεκταρίου, έπειτα στην 
Μεταμόρφωση του Σωτήρος και από την περιφερειακή οδό των Αγίων Πέντε 
Νεομαρτύρων και τον Ναό της Παναγίας Στρατηγίσσης, στον Ναό του Αγίου 
Βασιλείου και έπειτα της Αγίας Κυριακής. Στη συνέχεια από τον παραλιακό δρόμο, 



θα επιστρέψουμε πάλι στον Μητροπολιτικό Ναό, απ’ όπου ξεκινήσαμε.

Μόλις φτάσουμε στον Άγιο Νικόλαο θα τελεσθεί σύντομη θεία Λειτουργία, ώστε με 
το «δι’ ευχών», λίγο μετά τα μεσάνυχτα, όσοι έχετε ετοιμασθεί, να κοινωνήσετε 
κατά την ανατολή του μήνα Αυγούστου, του μήνα της Παναγίας μας.

Ο Επίσκοπός σας, εύχομαι, προσεύχομαι και παρακαλώ την Χάρη του Τιμίου και 
Ζωοποιού Σταυρού, του ιερωτέρου συμβόλου της Ορθοδόξου Χριστιανικής 
Πίστεώς μας, να αποτελέσει άγκυρα στέρεη και λιμάνι απάνεμο για όλους μας, 
μέσα στην θυελλώδη αλλαγή και τρικυμιώδη ανέλιξη της πόλεως και της 
ευρύτερης περιοχής μας.

Ευχέτης στον Χριστό για όλους σας
Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΣΑΣ

† Ο Αλεξανδρουπόλεως ΑΝΘΙΜΟΣ


